

不仅有一“鹿”平安棉坐垫，新车型还配置了USB充电口

首府市民乘坐公交感受到别样“暖意”

本报讯（记者 安小霞）近日，不少银川市民乘坐公交车时发现，座椅已经装上了崭新的棉坐垫，这让市民体会到了别样的“暖意”。11月2日，记者从银川市公交公司了解到，为了不让乘客坐“冷板凳”，在供暖季来临前，该公司给所有运营公交车座椅安装了棉坐垫。

“公交车椅换上了新的棉坐垫，还是小鹿图案，象征着一‘鹿’平安，真是暖身又暖心。”银川市民张女士在微信视频号发布的短视频引起圈友点赞和转发，称赞着车厢里的新变化。当天，记者乘坐53路公交车，也看到了崭新的坐垫，垫子上是一只憨态可掬

的动画小鹿图案，棕色打底，黄色的针织边，立马让人感受到了暖意。

据悉，为确保棉垫在供暖季来临前安装完成，银川市公交公司发动职工，利用休假空闲时间，加紧棉垫安装工作，提前为所有运营车辆座椅“穿上棉服”。53路公交驾驶员王立平告诉记者，他们趁着交接班空闲时间或下班时间加班加点作业，虽然有点累，但听到乘客的赞美，也颇有成就感。

除了上述变化外，细心的市民还发现，大街上运营的部分公交车换了新的车型，车内直立栏杆扶手处还配置了USB充电口，再也不怕手机电量不足了。



公交车安上新坐垫。 本报记者 安小霞 摄

警史文物“搬进”手机

“警察博物馆”抖音、快手账号上线

本报讯（记者 吴彩华）“这个年轻人没见过，是雷锋当年用过的，是54式冲锋枪……”在宁夏公安历史陈列馆官方抖音号“警察博物馆”上，宁夏公安厅二级巡视员赵含宁绘声绘色的解说引起了众多网友的围观点赞。11月2日，记者从宁夏公安厅获悉，宣传宁夏公安和历史文物的“警察博物馆”抖音号、快手号已正式开通，短短一个月时间，短视频浏览量已突破1200万人次，粉丝已超过2.5万人，策划发布的公安英烈、大要案纪实和老枪故事等视频被网友点赞热议。

老警械、老侦查员、老警校，这些曾经为公安机关侦破案件、打击犯罪、服务群众、训练队伍作出重要贡献的“警史文物”，都有怎样

难以忘怀的记忆？“一枪二马三花口”，曾经耳熟能详的勃朗宁手枪、“王八盒子”、转盘机枪、抗美援朝缴获的美国卡宾枪等，都有怎样的故事？你所感兴趣的这些故事，都能在“警察博物馆”中看到听到。

为了让大家更直观、更便捷地“看到”“听到”“感受到”警史文物的魅力，宁夏公安历史陈列馆开通了“警察博物馆”抖音、快手账号，综合运用互联网载体，创新表达方式，跨越时间空间界限，把警史文物的线下展厅，“搬上”手机，让大家足不出户线上游览“警察博物馆”，使线上“警察博物馆”成为密切联系群众的重要桥梁，成为群众了解公安工作光辉历史进程和展示广大民警在新时代新作为的重要窗口。



视频截图

永宁公安14小时打掉一盗窃团伙

本报讯（记者 方海鹰）10月31日，永宁县公安分局刑侦大队经过精心侦查、缜密研判，用时14小时成功打掉一个流窜盗窃团伙，破获盗窃案件2起，抓获犯罪嫌疑人4人，涉案价值3万余元。

当日凌晨5时许，永宁县公安分局刑侦大队接到一商户报警称：其街面店铺夜里被人破门而入，店中现金、香烟等物品被盗。接到报警后，刑侦大队民警立即对案件展开侦查，经过调取监控视频、缜密排查和细致分析，发现犯罪嫌疑人作案动作娴熟，短短几分钟内完成观察、开锁、盗窃、逃

离一系列行为。由此，民警推断犯罪嫌疑人为惯犯，并且有很强的反侦查意识。经过循线追踪、综合研判，最终锁定李某某、马某某、路某某、郝某某4人有重大作案嫌疑，且4人常在银川市活动。民警锁定4名犯罪嫌疑人位置后，经过周密部署后果断展开抓捕行动，最终于19时许在银川市西夏区将4名犯罪嫌疑人抓获。

经讯问，4人分别于29日和31日凌晨从银川市西夏区流窜至永宁县望远镇，作案2起，共盗窃财物价值3万余元。目前，案件正在进一步侦办中。

创新共享用电模式 助力乡村产业振兴

本报讯 10月28日，国网吴忠供电公司员工到利通区金银滩镇西滩村安装移动电源，并指导村民使用移动电源接通临时电源，为村民解决冬季抽水灌溉临时用电问题。

今年以来，该公司为满足产业发展用电需求，推出共享用电模式，既满足了农村农时、分散用电需求，又解决农村“用电难、办

电繁、接线乱”的问题，还提升了群众用电便利程度、降低了用电办电成本，为乡村建设、乡村产业提供了有力支撑。

截至10月底，该公司安置各种形态的共享电源96台，共受理各类临时用电服务近5万次，减少用户办电成本超过1600万元。

（方鑫）

■新闻速览

禁毒宣传进社区 防毒意识入人心

为全面普及毒品预防知识，筑牢禁毒思想防线，推进毒品预防教育宣传工作，11月1日下午，石嘴山市惠农区应急管理局联合火车站街道办事处在矿安社区开展了以“禁毒同行 塞上同梦”为主题的禁毒宣传活动。

禁毒志愿者为来往居民讲解毒品的基本知识、特征、危害，科普相关的法律法规，提醒居民群众远离毒品、珍爱生命，呼吁群众发现身边有涉毒可疑人员和事件，立即举报。

（马晴）